PHYSQ 124: Particules et ondes Automne 2001
Professeur: Marc de Montigny

Examen final: vendredi 14 décembre, de 9h 4 imdi

Matériel: formulaire (fourni) et calculatrice

Remarque: Vous pouvez obtenir jusqu’d un maximum de 40 pomts sur les
50 points disponibles.

Question 1. (Maximum de 5.5 points) Oscillateur harmontque simple.

La figure ci-dessous illustre un bloc de masse m qui glisse le long d’un plan
incliné d’un angle #, sans frottement et & partir d’une vitesse initiale v; sur une
longueur L, avant d’atteindre le ressort de constante de rappel &, initialement
a sa position d’équilibre. (a) Déterminez la compression maximale du ressort
en termes de m, k, L, @ et v;; (b} Quelle est la compression maximale si la
masse glisse & partir du repos, sim = 100 g, £k =20 N/m, L = 50 cm et si le
plan est incliné de 30 degrés?

Question 2. (Maximum de 4.0 points) Pendule simple.

(a) Quelle est la longueur d'un pendule simple dont la période d’oscillation
est T secondes? (b) Calculez la longueur correspondant 4 T = 2.0 8. (¢} Si
I’'on emportait sur la Lune un pendule dont la période vaut T, sur la Terre,
quelle serait serait sa période sur la Lune, ou le poids d’un corps est égal au
sixiéme de son poids sur la Terre? (d) Que vaut Ti,ne 8i Trere = 2.0 87

Question 3. (Maximum de 3.5 points) Ondes sinusoidales progressives.

Le déplacement en métres d’une onde est

0.26 sin(7t — 3.77x),
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ol z et t sont exprimés en métres et en secondes, respectivement. (a) Est-ce
que Ponde se déplace dans la direction des z positifs ou négatifs? (b) Quel
est le déplacement quand t = 38 s et & z = 13 m? (c) Quelle est la vitesse

de 'onde?
Question 4. (Maximum de 5.0 points) Effet Doppler.

Le klaxon d’un camion a une fréquence de 800 Hz. Il est percu par le
conducteur d’une automobile comme ayant une fréquence de 960 Hz lorsqu’il
s'approche du camion avec une vitesse relative de 61 m/s. Sachant que la
vitesse du son est de 340 m/s, calculez la vitesse de chacun des véhicules.

Question 5. (Maximum de 4.5 points) Intensité sonore.

Sachant que l’intensité sonore d’une source est de 100 décibels lorsqu’on
est & 3.5 m de la source, a quelle distance I'intensité sera-~t-elle de 94 décibels?

Question 6. (Maximum de 6.5 points) Lol de Snell-Descartes.

En utilisant la loi de Snell-Descartes et ’approximation des petits angles
(sind ~ #, # en radians) exprimez 'angle de déviation é en termes de ¢, n
et ng, pour un prisme d’indice de réfraction rn plongé dans un fluide d'indice
no.

Question 7. {Maximum de 5.0 points} Lentilles minces.

Si on met en contact deux lentilles minces de distances focales respectives
f1 et fa, 'ensemble devient semblable & une seule lentille de distance focale
efficace f.q. Déterminez f.g en termes de f; et fa.

Question 8. (Maximum de 4.0 points} Films minces.

Une mince pellicule de plastique (n = 1.56) de 1.25 um d’épaisseur est
comprise entre deux lames de verre d’indice de réfraction 1.58 et 1.02, respec-
tivement. De la lumigre blanche {dont les longueurs d’onde s’étendent de 400
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nm & 700 nm) éclaire suivant la normale venant du c6té de la lame d’indice
1.58. Quelles sont les longueurs d’onde du visible qui seront atténuées dans
la. lumiére réfléchie?

Question 9. (Maximum de 4.5 points) Interférence et diffraction.

Dans P'expérience de Young, on observe neuf franges d’interférence bril-
lantes dans le maximum central de diffraction. Combien de franges brillantes
trouve-t-on dans le premier maximum secondaire de diffraction?

Question 10. (Maximum de 3.5 points) Diffraction.

Une fente de 0.08 mm de largeur est éclairée par de la lumiére de longueur
d’onde 620 nm. Quelle est la largeur du maximum central de diffraction sur
un écran situé 4 2.4 m de cette fente?

Question 11. (Maximum de 4.0 points) Critére de Rayleigh.

Soit deux objets situés 4 25 cm d’un oeil. Quelle est la plus petite distance
entre les objets que l'oeil est capable de séparer, si on suppose que la pupille

a un diameétre de 3 mm et que la lumiére incidente a une longueur d’onde de
500 nm?



1 .luhuﬂn_lk\r.\ ..u A.\\u
o = %&Qv\ ¢ & 7 = 43# R..
W h g/ . A 16 27 G
l\inx“nﬁwmlt\ﬁ i 1@.\&“& nlmw..NN\“t.. N \.Vh.lhﬁk.\ vllﬁ _.t_-\\h.h_n\. .ll.mu.m 4%
ﬁ v T
T A Tt A A A
gy T 7
=y o =e0W Tp =T (Yp or=T) THF7
(a2
.WEW@?“W%@% ¢ e IWHL@ «% =0 ° N ﬁnunL%M%\ ,.H.m_o
: Lre =, X w ¢ 29 FY
\.\ ) %4 . = o ﬁh '4 ¢ . ( .
=m Y=o yy7 =7 ay = T =L A= ag =7
& ) . a7 n\}\ﬁ % _
\NQ&B\QiH? CQOPy =F o = o =Y | _.NM@;H%\V& Ml 72 % d
& r ¢ . |
&ﬂ*ﬂhﬂﬁg ) ..mﬁ\\\%__muua% %%%Haﬁ%v Jn?ﬁa\mw.u"\% _.“E “.wm



....*%Nﬂ.m\ = ﬁ._.,mh...._... Qa{nﬂﬁ%&w'ﬂm - 2 W Agups ¥? Q..u..}” .\Wiw‘ H&\\ .,.WW*\IA\\

éﬁ? e = 15 D)

B = ot/ M (osurer (50) (e B 2) (U + e e/ (133) (7 9( 080 (186 t..aww =x g

(- ecr Jon | 7
0 W) - 37 Yaw ) Q%«%T w)yut 4 \&7%«\\% =
0= @iﬂma&ﬂ% = uﬂ%é\&wmt RS el .____.EW

nﬂmnﬁ?&\%gi ,\_.EHNWMM (- wm_\ﬁn v — i

@




7 r e
WpREL = gy = x0T T

B AL A= 4
peghp 2L X ]

Jee

W 807 —

ad ”
mmc Wi e — ?ﬁ wﬁ &\&@ -

1




v 0F s T
a9 v
\ .{aa_
;= oT  ~
77 W\ 29-'P
E.\A,D..- HHM«‘T
xe d
(®2=5) =
V.V
|
N oYt REy = ak
( ) =50 _

t Hmwﬁig © 08 ey =)

- o
ope = foorp = §




“@+ m M.wu_? 0 (
....Q._. *ulﬂ@._.tn@l.r —_
B8 *eHy 0=

Yo b = gunpyy




m“g 075 83k Wb . enfbey
T — e

{

e gik b3 ez ‘oo

5 2 £ u‘ \.«M.&&N\
FOER il ‘098 “001¥ T gt S GOt =
>3 b ﬁ Z | ) o W o 098F =
o (Frue) = (wlose))(rs7) 8 = owe ) IX5CP =2

4%\

L/

t.@..@%& = 9k po = gLy 2]

b4

[
e e

TS T T o3ty
I L S Y
TNT TTr T T 7T o+ ()



™

CH =

RS TR A R GRS A

> vl

-t

u...__\..i..,.,,
2z _/° M
ulﬁrn..ww. /

vy
4
-
>

-

e A Al \\ Mv}\\fm..\_mw vy £ 7

ﬂum“mfmg -u._nﬂﬂuﬂ..jd

CUTPAT I ppagp Ay Yo T

M = V= @“Fo CAPY2LO

(S = QMg RENEELEL]

L rtalid g g i

e L e 7 I | %_)




§ sl Y2/ 559 = Z*q.7 =S

- a)f ¢ | v




	a01f1.gif
	a01f2.gif
	a01f3.gif
	a01f4.gif
	a01f5.gif
	a01f6.gif
	a01f7.gif
	a01f8.gif
	a01f9.gif
	a01f10.gif
	a01f11.gif

